
１　アンケートのテーマ

『「運動習慣」に関するアンケート調査』

『「障害のある人への理解」に関するアンケート調査』
(1)　実施期間　12月12日（木）～12月26日（木）

(2)　担当部署　スポーツ振興課、障害福祉課

２　モニター数・アンケート回答者数

(1)　メール・郵送文書到達モニター数 904 人

(2)　回答者数（回答率） 269 人 (29.8 ％)

３　回答者の属性

※端数処理のため比率の合計が100％にならない場合があります。

【年代】

項目 回答者数 比率 グラフ

20歳代 3 人 1.1 ％

30歳代 17 人 6.3 ％

40歳代 33 人 12.3 ％

50歳代 51 人 19.0 ％

60歳代 62 人 23.0 ％

70歳代 84 人 31.2 ％

80歳代 18 人 6.7 ％

90歳代 1 人 0.4 ％

269 人

【居住校区】

項目 回答者数 比率 グラフ

東岐波 10 人 3.7 ％

西岐波 18 人 6.7 ％

恩田 26 人 9.7 ％

岬 14 人 5.2 ％

見初 4 人 1.5 ％

上宇部 25 人 9.3 ％

神原 11 人 4.1 ％

琴芝 15 人 5.6 ％

新川 9 人 3.3 ％

鵜の島 7 人 2.6 ％

藤山 19 人 7.1 ％

原 8 人 3.0 ％

二俣瀬 3 人 1.1 ％

小野 5 人 1.9 ％

小羽山 7 人 2.6 ％

常盤 12 人 4.5 ％

川上 15 人 5.6 ％

厚南 10 人 3.7 ％

西宇部 21 人 7.8 ％

黒石 9 人 3.3 ％

船木 9 人 3.3 ％

万倉 3 人 1.1 ％

吉部 2 人 0.7 ％

在学・在勤 7 人 2.6 ％

N=269

【性別】

項目 回答者数 比率 グラフ

女性 122 人 45.4 ％

男性 147 人 54.6 ％

N=269

令和6年度第7回　うべ未来モニターアンケート集計結果
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４　回答集計

※　比率は、各設問の回答対象数（N）に対する割合を示しています。

※　単数回答であっても、端数処理のため比率の合計が100％にならない場合があります。

『「運動習慣」に関するアンケート調査』

担当部署　スポーツ振興課

問１　【問１】あなたは日頃どのくらいの頻度で運動※していますか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　 週３回以上 136 人 50.6 ％

２　 週１～２回 65 人 24.2 ％

３　 月２～３回 25 人 9.3 ％

４　 年に数回程度 24 人 8.9 ％

５　 運動は全くしていない 19 人 7.1 ％

N=269

※運動の範囲（１回あたり１０分以上） 

・歩く（ウォーキング、散歩、犬の散歩、通勤） 

・走る（ジョギング、マラソン） 

・体操（ラジオ体操、３Ｂ体操、各種体操、ストレッチ含む） 

・登山、自然散策  　・家庭菜園、庭いじり 　  ・自転車 

・筋力トレーニング 　・スポーツ全般  他

問２　あなたが運動やスポーツをする理由は何ですか。

あてはまるものをすべて選んでください。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　 健康の維持・向上のため 244 人 44.8 ％

２　 ストレスの軽減 84 人 15.4 ％

３　 友人・仲間との交流のため 66 人 12.1 ％

４　 体型の改善のため 75 人 13.8 ％

５　 医師の勧め 31 人 5.7 ％

６　 大会等への参加のため 15 人 2.8 ％

７　 パーソナルゴール（自分の目標）達成のため 17 人 3.1 ％

８ 　その他（                     ） 13 人 2.4 ％

８　 その他（                     ）

N=545

問３　宇部市のスポーツ環境（体育施設、スポーツイベントなど）には、どの程度満足していますか？ 

項目 回答者数 比率 グラフ

１ 　非常に満足 21 人 7.8 ％

２ 　やや満足 143 人 53.2 ％

３　 やや不満 86 人 32.0 ％

４ 　非常に不満 19 人 7.1 ％

N=269

問４　問３で答えた理由を、ご記入ください。

・ペットの散歩のため　　　　　　　・見守りとして　　　　　　　　　　　　・体力・体重の維持のため

・交通費削減　　　　　　　　　　　・子供の運動や散歩に付き合うため　　　・やらざる得ないため

・生涯スポーツの育成と推進　　　　・生活のため

別紙

アンケートの趣旨

　運動の動機、運動習慣、運動・スポーツの社会的・健康的利益について、継続的に皆様の貴重なフィードバックを

収集し、今後の市のスポーツ振興プログラムの改善に役立てることを目指しています。
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『「障害のある人への理解」に関するアンケート調査』

担当部署　：障害福祉課

問５　あなたは障害者理解に関する研修会や講演会に参加したことがありますか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　 参加したことがある 109 人 40.5 ％

２　 参加したことはない 160 人 59.5 ％

N=269

問６　あなたは地域社会の中で、障害のある人に対する配慮や工夫が進んできたと思いますか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１ 　かなり進んできた → 問８ へ 22 人 8.2 ％

２ 　どちらかといえば進んできた → 問８ へ 158 人 58.7 ％

３ 　変わっていない → 問８ へ 46 人 17.1 ％

４　 どちらかといえば後退している 3 人 1.1 ％

５ 　後退している ０人 0%

６ 　わからない → 問８ へ 40 人 14.9 ％

N=269

問７　問６で「どちらかといえば後退している」「後退している」と答えた方におたずねします。

なぜ、そのように思われたのか、ご記入ください。

問８　あなたは、宇部市が障害のある人にとって暮らしやすいまちだと思いますか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　 思う 18 人 6.7 ％

２　 やや思う 109 人 40.5 ％

３ 　あまり思わない 70 人 26.0 ％

４　 思わない 11 人 4.1 ％

５ 　わからない → 問１０へ 61 人 22.7 ％

N=269

問９　問８で「思う」「やや思う」「あまり思わない」「思わない」と答えた方におたずねします。

何に関して、そのように思われますか。あてはまるものを５つまで選んでください。

項目 回答者数 比率 グラフ

１　 相談窓口に関して 55 人 8.5 ％

２　 福祉についての情報の周知に関して 72 人 11.1 ％

３　 障害のある人が活動する場に関して 91 人 14.0 ％

４ 　ボランティア活動や人材育成に関して 48 人 7.4 ％

５ 　障害のある人が利用できる福祉サービスに関して 81 人 12.5 ％

６　 保育や教育に関して 25 人 3.9 ％

７ 　就労に関して 63 人 9.7 ％

８　 地域での生活に関して 57 人 8.8 ％

９　バリアフリーに関して 86 人 13.3 ％

１０　 障害のある人に対する周囲の理解に関して 60 人 9.3 ％

１１　 その他（ 具体的に :                        ） 10 人 1.5 ％

１１　 その他（ 具体的に :                        ）

・市の職員からの研修が必要ではないか。

・相談できるところが人手不足に感じる

●「思う」と答えた人

・障害者は守られて健常者のほうが生きにくい

・職員の方が本当に親切で優しく、親身になってくれる　　　　　　　　　　　　　　　　　次ページへ続く

●「あまり思わない」と答えた人

・市民の意識改革のため啓発する必要があるが、市の施策が及び腰の姿勢が感じられる

・ショートステイできるところがない

・歩行者用の道路が段差、歩道がない所があり、一人では外出しにくい。改善は困難でしょうが…

●「思わない」と答えた人

・情報発信が少ない

・障害がある人ができる範囲内で働ける場が少ない

アンケートの趣旨

　 本市では、障害のあるなしにかかわらず、お互いの個性を認め合い、いきいきと安心して暮らせる地域共生のまち

づくりを進めています。

   市民の皆様のご意見をお伺いし、今後の障害福祉施策に活かしていきたいと考えていますので、本アンケートへご

協力をよろしくお願いします。

・市の中央部だけしか行政意識が注がれていない
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N=648

問１０　障害者差別解消法では、障害のある人がない人と同じように生活するために、過大な負担とならない範囲

で配慮や工夫を行う「合理的配慮」が求められています。

あなたはこのような「合理的配慮」について知っていますか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１ 　名称・内容を知っている 66 人 24.5 ％

２　 名称は聞いたことがある 93 人 34.6 ％

３ 　知らない 110 人 40.9 ％

N=269

問１１　あなたは、令和７年に東京で開催される「デフリンピック」を知っていますか。

項目 回答者数 比率 グラフ

１ 　名称・内容を知っている 41 人 15.2 ％

２　 名称は聞いたことがある 91 人 33.8 ％

３　 知らない 137 人 50.9 ％

N=269

問１２　宇部市の障害者福祉施策に対して、ご意見やご要望などがありましたら、ご記入ください。

●スポーツ振興課

　運動習慣に関するアンケートにおいては、週1回以上運動する人の割合が74.7%で、前回の72.8%と比較して若干

の向上が見受けられました。その一方で、約７%の方が運動を全くしていない状況が確認されました。運動の目的と

しては「健康維持・向上」が最も多く、次いで「ストレス解消」や「交流のため」といった理由が挙げられました。

この結果を踏まえ、運動習慣のない方にも取り組みやすい機会の提供を検討していきます。

　また、宇部市のスポーツ環境については、6割以上の方から満足している、と回答いただいた一方で、4割近くの方

が「やや不満」「非常に不満」と感じていることが分かりました。自由記述の意見には、施設の利便性向上やスポー

ツイベントのさらなる充実を求める声が寄せられており、こうした要望を踏まえた改善策を検討していきます。

　皆様からの貴重なご意見は、今後のスポーツ振興の取り組みをすすめるにあたり、参考にさせていただきます。

●障害福祉課

　今回のアンケートでは、「障害のある人に対する配慮や工夫が進んでいる」と答えた人が、令和５年度の73.6％か

ら令和６年度は66.9％に、また「障害のある人にとって暮らしやすいまちだと思う」と答えた人は、令和５年度の

51.7％から令和６年度は47.2％にそれぞれ減少しています。一方、「合理的配慮について聞いたことがある」と答え

た人は、令和５年度の48.8％から令和６年度は59.1％に増加しています。

　自由記入欄では「障害者福祉についての講演を増やしてほしい」「広報活動にも力を入れてほしい」などの周知・

啓発に関する意見があり、障害者理解を深めるための情報発信を求められていることがわかりました。

　今回いただいた様々なご意見を参考にして、障害のある人にとって暮らしやすいまちとなるよう、障害者福祉計画

の基本理念である「障害のあるなしにかかわらず互いの個性を認め合い、いきいきと安心して暮らせる地域共生のま

ちづくり」を推進していきます。

別紙

●「思う」と答えた人

・障害者は守られて健常者のほうが生きにくい

・職員の方が本当に親切で優しく、親身になってくれる　　　　　　　　　　　　　　　　　次ページへ続く

●「あまり思わない」と答えた人

・市民の意識改革のため啓発する必要があるが、市の施策が及び腰の姿勢が感じられる

・ショートステイできるところがない

・歩行者用の道路が段差、歩道がない所があり、一人では外出しにくい。改善は困難でしょうが…

●「思わない」と答えた人

・情報発信が少ない

・障害がある人ができる範囲内で働ける場が少ない

※「デフリンピック」は、オリンピックと同じように４年に１度、世界で行われる、きこえない・きこえにくい選手の国際的なスポーツ
大会です。令和７年１１月１５日～２６日に東京で開催されますが、日本では初めての開催になります。

※「合理的配慮」とは、障害のある人とない人の平等な機会を確保するため、障害のある人の 特徴や場面に応じて発生する
障害や困難さを取り除くための調整や変更のことです。

担当部署による総括
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令和6年度第7回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

1.非常に満足 男 80 体育施設の設備が良い。恩田の新施設に期待している。

1.非常に満足 男 70 体育施設が充実している。

1.非常に満足 男 50 歩くことができる町だから。

1.非常に満足 男 50 目の前が陸上競技場です。

1日の歩数が足りないなと思ったら、夜中に外周をグルグル歩いています。

1.非常に満足 男 60 個人的には宇部市に頼らないスポーツをしています。

1.非常に満足 男 40 様々なイベントが開催され、楽しむことが出来る。

1.非常に満足 男 70 自分は、高齢になり現在の運動は家庭菜園、竹やぶ等雑木林の管理や庭の管理をして健

康管理を兼ねて毎日生活をしています。恵まれた環境に満足しています。また時にはゴ

ルフの打ちっ放しやコースに出ており十分に楽しめております。

1.非常に満足 男 30 施設も新しく更新され、利用者が気持ちよく利用できていると考えるため

1.非常に満足 男 30 運動できるところがたくさんある

1.非常に満足 女 70 テニスコートの使用料が格安。コートだけでなく公園全体の植生などの管理が行き届い

ている。職員の方々の対応にも満足。

1.非常に満足 男 70 市営のジムが利用できるから

1.非常に満足 男 40 恩田運動公園が新しくなっている

1.非常に満足 女 80 宇部市のスポーツ環境は充実していると思います。年齢的にも参加する機会はありませ

んが宇部日報のスポーツ情報はよく見ます。

1.非常に満足 男 50 恩田地区には陸上競技場、球場、プール、俵田翁記念体育館などがあるから。

1.非常に満足 男 60 運動公園など施設が充実し、満足している。

1.非常に満足 男 70 全く利用していないが、強制されないので満足している。

1.非常に満足 男 30 参加していない。

2.やや満足 男 70 スポーツに適した場所にやや恵まれている

2.やや満足 男 70 自分自身で工夫して運動している。あまり宇部市の施設を利用することがない

2.やや満足 男 70 コートの予約がとれない

2.やや満足 女 70 時間が空いた時など気軽に行ける体育施設があったらよいと思っています。

2.やや満足 女 40 施設がそれなりにあるから

2.やや満足 男 60 市の行事は参加しにくいため

2.やや満足 女 60 体育施設が少なく利用したいが空きがないことが多い。利用料金が高い。

2.やや満足 女 70 室内で運動するための空調の有るスタジオ（鏡のあるスタジオ）がない。体育館のよう

な大きいサイズではなく、小サイズの使いやすい広さのものを考えてほしい。

2.やや満足 男 70 気軽に運動ができる

2.やや満足 男 70 市の広報等で努力が認められるので

2.やや満足 男 70 若者センターに健康スポーツ用具があり、いつでも利用できる。

2.やや満足 女 60 スポーツ施設が少ない。

2.やや満足 男 60 スポーツに興味がなく、よくわからない。

2.やや満足 男 70 小学校体育館が無料で有効に使えている。

2.やや満足 女 70 市民センターでの卓球、老人会主催のイベントスポーツは小学校の体育館で開催された

りしており、天候を気にしなくてよい。スポーツとは呼べないかもしれないが、大人と

子供が楽しみながら行う昔ながらの遊びがあるとよい。

2.やや満足 男 70 ときわ公園周りの散歩コース

2.やや満足 男 80 参加できない種目もある。

2.やや満足 女 50 人口に対して内容・規模が適当と思われる。

2.やや満足 女 60 利用する機会がないのでわからない。

2.やや満足 女 70 後期高齢者仲間での適度な運動は心和むものがある。

2.やや満足 女 40 平日は仕事のため行けないけど、土日は子供の用事がなければ参加してるため。

2.やや満足 男 60 宇部新川周辺などのスポーツ施設が充実している

2.やや満足 男 70 全国レベルの施設がない。

2.やや満足 女 50 あまり利用しないが、できる環境にはあると思うので。

2.やや満足 男 50 激しい運動をしないので、スポーツ施設に興味がない

2.やや満足 女 50 定期的にイベント開催してるから

問４　問３で答えた理由を、ご記入ください。

問３　宇部市のスポーツ環境（体育施設、スポーツイベントなど）には、どの程度満足していますか？
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令和6年度第7回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問４　問３で答えた理由を、ご記入ください。

問３　宇部市のスポーツ環境（体育施設、スポーツイベントなど）には、どの程度満足していますか？

2.やや満足 女 50 色々と考えられているイベントなどありイイと思うけれど、自分と時間などが合わず参

加できてない。

2.やや満足 女 40 利用・参加したことはないが、体育館等借りて利用できることは知っているので。

2.やや満足 男 70 特に不満を感じていません。

2.やや満足 男 70 回数に物足りない。

2.やや満足 男 70 基本的なスポーツ施設が整っている。

2.やや満足 男 70 ウォーキング散歩に適した公園や環境あればそんなにスポーツ設備必要と感じない

2.やや満足 女 40 参加したことはないが、スポーツイベントなどがあり、興味は持てるから。

2.やや満足 女 70 男女共同参画センターの定期講座(運動)に行き始めたことがありましたが、駐車場が少

なくて、その確保がイヤになってやめた経緯があります。この部分が「やや」になりま

す。

2.やや満足 女 60 事務所の方が凄く親切で良い

2.やや満足 男 70 平素近所のテニスコートでプレーしてますが、中央コートの利用料が近郊と比べ、少し

高いです。

2.やや満足 女 70 施設予約をもっと簡素化してほしい。施設の空調設備を整えてほしい。

2.やや満足 女 40 たくさんスポーツが出来るのはいいけど、限られた人達が充実してるだけでみんながみ

んな自由に使えている状態ではないとよく聞きます。

もう少しルールなどを設けて本当にみんなが使える楽しい場にした方がいいのではない

かな？と。

2.やや満足 女 70 参加することで自分の健康につながると思っている。

2.やや満足 男 50 市長の率先した活動に賛同しているから

2.やや満足 女 50 自分が運動しないので特に不満がありません

2.やや満足 男 50 体育館、競技場、ときわ公園、恩田スポーツ公園等、比較的施設が充実していると感じ

るから。

2.やや満足 男 70 まだまだ、特に若い人のスポーツ施設が足りないと思います。

2.やや満足 男 70 工事中の恩田地域の全体計画がやや不明です。周知不足かも?

2.やや満足 男 70 他市と比べてもスポーツ環境は充実しており、劣らないと思う。 

自分は施設利用やイベントに参加したことなく、マイペースで公園内の景色を眺めなが

ら5ｋｍくらいの距離を週2回をめどに散歩している。

2.やや満足 男 60 各所に体育館や広場がある

2.やや満足 男 70 誰でも自由に参加できるイベントなどが多くあります。

飛び込み参加可能はありがたいです

2.やや満足 男 80 自宅周辺が自然豊かなのでこれを利用している。

2.やや満足 女 60 長年利用しているので使いやすい。シャワーも充実してよい。

体育施設の管理人の方の対応が良い。

2.やや満足 女 60 スポーツイベントは、練習日は夜、試合になると日曜日！仕事をしていると中々参加で

きず、ですので、やや満足にしました。

2.やや満足 女 60 実際に野球場や武道館を利用しているから

2.やや満足 女 60 いろいろなイベントが有るから

2.やや満足 女 20 陸上競技場や広い体育館がある点は良いが、陸上競技場をタータンにして欲しい。

2.やや満足 男 40 恩田運動公園の陸上競技場とその周りの改修工事を進めて欲しいと思います。予算があ

りましたら、ぜひ維新陸上競技場（維新みらいふスタジアム）のように競技場とその周

りをタータンにすると、陸上競技をしている市民だけでなくウォーキングやランニング

をする人が増え、市民の健康意識が少し高まると思います。

2.やや満足 男 80 体育施設がよく整備されている

2.やや満足 男 60 近くに安全に散歩出来るところがない。

2.やや満足 男 70 近くに運動公園や散歩する環境がある

2.やや満足 男 70 月3回以上、仲間とゴルフ。出来るだけ、カートに乗らず歩くことにしている。地域主

催のスポーツイベントには積極的に参加している。ウォーキングも積極的に実施。畑仕

事も体力づくりには役立っている。

2.やや満足 女 70 なかなか行きにくい
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令和6年度第7回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問４　問３で答えた理由を、ご記入ください。

問３　宇部市のスポーツ環境（体育施設、スポーツイベントなど）には、どの程度満足していますか？

2.やや満足 男 70 無料がいい

2.やや満足 女 30 利用したことはないですが、外のバスケコートやスケートボードなど、綺麗な設備が増

えているのは良いと思います。

体育施設については利用したことがないので分かりかねます。

2.やや満足 女 60 スポーツイベントにはほとんど参加していないのでよくわかりませんが、友人はヨガや

太極拳、健康体操などに通っているので、充実しているのだなと感じているから。

2.やや満足 男 40 市民に開放された運動施設が多いように思う。

2.やや満足 男 70 近所のグランドで、中学生以上のバットを使用した野球が禁じられている。近隣住民の

要望なら、やりたがる人の要望にも沿って、近隣住民の要望に対応できる措置を市とし

て行い、野球をするチャンスを残してほしい。

2.やや満足 男 60 設備としては整っている自治体だと思う。

2.やや満足 女 40 一定の施設は揃っていると思う。恩田運動公園の整備が終わると、より良くなると思

う。

2.やや満足 男 80 設備使用

2.やや満足 女 80 高齢者だから、地元でのイベントにはなるべく参加している。

2.やや満足 男 40 恩田運動公園がそこそこ充実している。

2.やや満足 女 70 イベント等色々頑張って開催されていると思うから。

2.やや満足 女 40 ときわ公園で運動できるが、駐車場代がかかる。

2.やや満足 女 60 老朽化した施設があるので

2.やや満足 男 70 ・安価に運動できる施設がある。 

・最近、スポーツイベントが増えた。

2.やや満足 女 50 近年は宇部球場周辺の整備や常盤通りでのイベントなどは充実してきていると思う。

俵田体育館、恩田陸上競技場や球場、西部体育館や武道館、常磐公園スポーツ広場、宇

部マテテニスコートなど施設は結構あるが活用がどこまでされているのか、これだけの

施設があることを市民のどれくらいの人が知っているのかが課題かもしれない。

2.やや満足 男 60 市の公共施設利用料が安い

2.やや満足 女 60 ときわ公園のウォーキングコースがお気に入り。野球場のジムも安い。

2.やや満足 男 70 特にこれだからというわけではないが、施設を利用する頻度（機会）が年間で一度有る

か無いかくらいだから、もっと『TPO』特に場所は大切だと思います。

設備はいいものですが、利用するのに使用方法が判り難く、周りの人に聞くのもトレー

ニング中の方に質問するのも、いかがなものかと躊躇します。

宇部市としては、一生懸命環境を整えていらっしゃるのは、わかるように思います。

2.やや満足 男 60 体育施設は予約が大変。イベントは経験の度合いが分からないので参加が難しい。

2.やや満足 男 70 上記環境に不満を感じていません。

2.やや満足 女 60 市や地域で色々なスポーツイベントがある。参加したいと思うイベントがもっとあると

良いと思う。

2.やや満足 男 60 サンライフ宇部のジム設備が古く、壊れているから。

2.やや満足 女 50 アーバンスポーツのイベントが良かった

2.やや満足 女 40 スポーツに興味がないのであってもなくても関係ないから

2.やや満足 女 60 運動しようと思うとそれなりに機会がある。

2.やや満足 男 70 積極的なスポーツを行っていないので、環境がどうかは不明であるが、不便は感じない

ので

2.やや満足 男 70 恩田スポーツパークが完成した。

2.やや満足 女 50 現在困っていないから

2.やや満足 男 50 ジム施設が無料で使えたら良い。

2.やや満足 女 50 色々なイベントが行われているようなので

2.やや満足 男 50 ある程度の環境が揃っていると思うから。

2.やや満足 男 30 半面バスケットコートが無料で使用できるのがありがたいですが、出来ればゴールの数

を増やすか、別の場所にも設置して欲しいです（先客が利用していると使えない）

2.やや満足 女 40 子供がいるとなかなかイベント参加難しいですが、予定があえば参加してるため。
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令和6年度第7回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問４　問３で答えた理由を、ご記入ください。

問３　宇部市のスポーツ環境（体育施設、スポーツイベントなど）には、どの程度満足していますか？

2.やや満足 男 40 人工芝のサッカー場が各地にできて嬉しい。ただ、それを活かしたイベントが少ないの

が残念。（小野田の夜の親子サッカーなど特にサークルに所属していなくても、その日

の都合で気軽に参加できるイベントなどがあると嬉しい）

あと、年齢や本気度で参加者を制約した形でのイベント（たとえば、30～40代限定な

ど体力に合わせた年齢でのイベントや本気イベントとエンジョイイベントの差別化）

2.やや満足 男 50 立派な設備がありますが利用しないのでわかりません。

2.やや満足 女 50 日頃使用しないので、わからない。

2.やや満足 女 60 体育施設も体育館やスポーツ広場もあり、ときわ公園の周遊回路などウオーキングも出

来るところが所々にあるので良いと思います。後は自分が体を動かそうと思うことが大

切です。

2.やや満足 男 70 健康体操が行われていること。低料金で様々な健康企画をされていること。

2.やや満足 女 70 中心部には運動施設があり、それぞれの年代向けの場が工夫されている。

2.やや満足 女 60 色々な場所が無料で借りられるから。

西部体育館のスポーツ会員が使用するのは少し高い気がします。検討して下さい。

2.やや満足 男 70 近くに体育施設がある。

3.やや不満 女 70 歩いていける範囲に施設がありません。

3.やや不満 女 70 誰でも気軽に利用できる体育施設があるといい

3.やや不満 男 70 高齢者に優しいスポーツを多く取り組んでほしい。

3.やや不満 男 70 スポーツイベントと呼ばれるものの開催がほとんどない。また選手を育てるという気運

もない。

3.やや不満 女 50 大人が運動できる場所が少ない。恩田プールがなくなって残念。

3.やや不満 女 50 「宇部市のスポーツ環境」に関わる（または利用する）ことが殆ど無いので、満足度評

価はし辛いですが、滅多に運動しない私が利用しやすいサービスや施設が有ったら、満

足度が高まると考えたので「３：やや不満」にしました。

3.やや不満 男 70 特に関心は無いが、街区公園に高齢者向けの遊具があればとも思う。

3.やや不満 女 60 からだカルテのイベントが終わってしまったこと。

3.やや不満 男 60 市民プールが無いから

3.やや不満 男 50 情報が入ってこない

3.やや不満 男 40 福岡に住んでいるときは、市民プールはキレイだったし、充実していた。

福岡とは人口が違うので、同じ規模を宇部市に求める気はないけれど、物足りない。

中途半端な施設を作るくらいなら、一般のスポーツジムに任せて、余計な予算は使わな

い方が良い。

3.やや不満 女 50 近くでないため参加しにくい。

3.やや不満 男 60 サンライフ宇部の設備を更新して欲しいです。

3.やや不満 男 70 各地区ふれあいセンターにストレッチコーナーが有ると更に良くなると思います。

3.やや不満 女 30 体育施設の利用方法などが分かりづらい

3.やや不満 男 50 下関は多くの体育館・運動広場が拡充されています。メイン体育館も新設されていま

す。小野田のサッカー場等もすごい施設があるが、宇部はなかなか整備ができていな

い。中央テニスコートの整備は良いと思いますが、その他が施設が古い。学校の部活動

のあり方で、今後どうなるかはわかりませんが、一般団体に利用しやすい施設の拡充が

必要と思います。

3.やや不満 女 60 ウォーキングやジョギングする場所があまり無いため、車で市外に出掛けてしていま

す。例えば厚南にグランドがありますが、サッカー専用(?)みたいで一部の人のみが利

用されているだけです。 

年齢や障害がある無しに関係なく利用できる健康公園ができるとありがたいです。

3.やや不満 男 50 施設が限られている。市民プールが無い。

3.やや不満 女 30 ・厚南方面にスポーツ施設がない 

・体育館を借りれるとするのであればどのようにしていいか分からない 

・予約制ではなく出入り自由に使えるようになればいい

3.やや不満 男 60 告知が出来てない
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令和6年度第7回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問４　問３で答えた理由を、ご記入ください。

問３　宇部市のスポーツ環境（体育施設、スポーツイベントなど）には、どの程度満足していますか？

3.やや不満 男 60 小野田（市外）を利用すると100円高くなる

3.やや不満 女 50 わからないから

3.やや不満 男 20 スポーツまたは運動等が出来る施設が少なく、また、施設が古い

3.やや不満 女 60 近くに体育館等が無い

3.やや不満 女 80 もう少し、住んでいる近場の施設で年取っても気楽に参加できるイベントを考えて欲し

い。エレベーターの無い施設では参加できない人もいるのではと思う。

3.やや不満 女 70 西部体育館でソフトテニス教室に入っているのですがネットを立てるポールが重たくて

アルミのポールにして欲しいです。鉄なので錆で服が汚れることもあります。 

教室は高齢者が多いので…

3.やや不満 男 70 スポーツ観戦に行きたのですが、関係施設の駐車場が少ないため、観戦に行くのがおっ

くうになります。

3.やや不満 男 60 施設の場所が限られている。

3.やや不満 女 60 施設についてですが、自宅から車で現地に行かなければ利用できません。 

徒歩圏内にあると利用したくなるかもしれません。

3.やや不満 女 50 誰でも参加しやすいイベントが少ない

3.やや不満 男 80 １）使用料金が高い。例えば、テニスの場合、旧中央コートは他の市町に比して高い。

単独では黒字決算であるのに、他の施設の補填のため料金を高く設定している。 

２）シニア世代割引料金を設定することにより、シニアの運動機会を増やすことがで

き、結果医療費の削減、QOLを向上できる。

3.やや不満 女 70 駐車場が少ない

3.やや不満 女 50 祭日に開催されることが、多いように思う。祭日仕事の人もいるので、開催日時を検討

したらどうか

3.やや不満 男 70 気軽に運動できる広場や公園がない

3.やや不満 男 70 恩田プールがなくなった。

3.やや不満 女 40 スポーツイベントがいつあるのかが分かりづらいから。

3.やや不満 女 50 参加したいと思えるものがない

3.やや不満 女 30 体育施設の情報や利用方法、イベント情報などが分かりにくい為

3.やや不満 男 80 若者から高齢者にバランス良く環境が整っていない。

3.やや不満 女 50 もう少しあったら嬉しいです。また告知も早いと公休をとれるので助かります。

3.やや不満 男 50 特に利用していないため

3.やや不満 男 80 気軽に参加出来るイベントが無い。

3.やや不満 女 30 宇部駅の近くに施設がない

3.やや不満 男 70 市内で開催のスポーツイベント等が開催されたことを「地元新聞紙面」で知ることが多

く、市HP等の情報収集をしてるけど残念です。各イベント観客動員を図るため色々と

工夫をされておられるますが、更なる情報提供をお願い致します。

3.やや不満 女 50 遠い

3.やや不満 男 60 登山、ハイキング、サイクリング関連の整備を希望します。

3.やや不満 女 50 フルマラソンの大会がなくなる

3.やや不満 女 40 どのようなスポーツイベントが開催されているのか、よくわからない。 

体育施設もどこにあり、利用方法もよくわからない。

3.やや不満 男 60 くすのきカントリーマラソンの中止は残念。

3.やや不満 女 60 体育施設が遠い為、車で移動しなくてはならない。市民センター等すぐ近くにあれば良

い。又、運動できる種類も少ない。子供から老齢者まで色々な運動、スポーツの種類の

選択肢があれば良いが、限られている。

3.やや不満 男 70 西岐波、東岐波にも蛭子公園のような健康遊具が欲しい

3.やや不満 女 30 近辺にあまりない

3.やや不満 男 70 それぞれの地区でスポーツ振興課推奨コースが有れば良いと思います

3.やや不満 女 50 駐車場が少ない

3.やや不満 女 60 参加したり利用したりができていないから

3.やや不満 男 60 利用したい施設がない
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令和6年度第7回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問４　問３で答えた理由を、ご記入ください。

問３　宇部市のスポーツ環境（体育施設、スポーツイベントなど）には、どの程度満足していますか？

3.やや不満 女 60 健康増進、一人暮らしの部屋でのひきこもり防止を兼ねて、スポーツジム並みのウォー

キングマシーン、筋力をつける機械、器具設置の部屋を設けて欲しい。

少額の支払い、利用ごとに出費は惜しくないですが。

3.やや不満 男 70 近辺にスポーツ施設が無い。山陽小野田市の江汐公園を利用している(ウォーキング)

3.やや不満 女 50 歩いていける範囲にはない

3.やや不満 女 60 利用したいと思う施設がない

3.やや不満 男 50 駐車場や交通渋滞、交通機関の問題があります。

3.やや不満 女 40 自分の校区に運動設備がない

3.やや不満 男 70 利用したことがないので、満足度は分かりません。

3.やや不満 女 60 ニュースポーツに力を入れるのは良いが、高齢者やこどもが置き去りになっている気が

する。恩田公園のプールがなくなったのもそのひとつ。

小さいこどもから高齢者まで楽しめる場所だったのに。

3.やや不満 男 70 体育施設の運動器具が老朽化又は老朽化されたままになている

体育施設の部屋などがゴミ、埃だらけになってる

コロナ時テーブルと椅子が片付けられたが今も使用できない状態

3.やや不満 女 60 一般市民が参加できるスポーツイベントをもっと開催してほしい。

3.やや不満 男 80 1　住民が等しく享受できるスポーツ施設の充実

2　これを実現する方策として　出来るところから中・小学校のグラウンドにナイター

設備を設置すべき。

3　この事により勤務事情などによりスポーツに接する機会がない人にも、等しくス

ポーツに参画できるチャンスを与える。

4　残念ながら宇部市から有能なアスリートが輩出しないのもここらに原因の一端があ

りはしないか ?

3.やや不満 男 20 施設の老朽化、施設の数、トイレや自販機の整備が不足していると感じる

3.やや不満 女 50 平日が多い気がする

3.やや不満 男 60 球場のジムはよい。

3.やや不満 男 50 恩田スポーツパークをせっかく整備するのであれば、温浴施設が欲しかった。 

市外から来たくなるような場所にしてほしい。

3.やや不満 女 50 参加しやすいイベントや魅力のあるイベントがない。 

アーバンスポーツのイベントも駐車場に困るだろうと、行く気が起きなかった。

3.やや不満 男 60 伝わり方が不十分

3.やや不満 女 40 公園ばかり綺麗になったり新しく出来て、ダンスサークルなど室内での運動場所が少な

い

3.やや不満 女 50 知らない事が多い

3.やや不満 男 60 施設が規格に合致していないため、大会開催が困難です

3.やや不満 女 60 近くにない

4.非常に不満 男 80 厚南は宇部市ではないのか？

4.非常に不満 男 70 ・黒石地区は人口増のわりに体育施設がない。

・神社の公園で子供が球技の練習をしているが、神社集会所にボールをぶつけている。

小さい子供は危なくて遊ばせられない。

・健幸ポイント制度は歩数の先にニンジンがあり、目的があり、ウォーキングに励め

た。結果として体重減、血液データの改善になった。なぜやめたのか残念である。

4.非常に不満 男 60 ラグビーの大会が開催出来る会場が無い

4.非常に不満 女 60 すぐ近くに体育施設がない。マイカーで移動しなくてはいけない。

車に乗らなくなったら移動できない。

4.非常に不満 女 40 室内での運動場所が少ない。

4.非常に不満 男 80 気楽に参加出来る施設がない。

4.非常に不満 女 40 市民プールがなくなった

4.非常に不満 男 70 自分の運動は市の施設とは無関係の場所だから。

4.非常に不満 男 70 恩田プールが無くなったこと。
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令和6年度第7回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問４　問３で答えた理由を、ご記入ください。

問３　宇部市のスポーツ環境（体育施設、スポーツイベントなど）には、どの程度満足していますか？

4.非常に不満 女 40 イベントが少ない

4.非常に不満 女 50 ウォーキングのプラン(名前　忘れましたが)を楽しみにしていたのに突然なくなった。

ポイント制で励みにしていた。

4.非常に不満 男 70 設備が少なく、整っていない。環境設備も古く整備されていない。

4.非常に不満 男 40 新川や恩田方面ばかり環境が充実して北部は環境が悪化している。

小学校体育館の使用時間制限　旧楠町時代　22時　→　現在　21時

くすのきカントリーマラソンの終了

楠若者センターの廃止案　　　など

4.非常に不満 男 70 自分に適して、気軽に参加出来るものが無い。

4.非常に不満 男 70 山口県では、淡水湖でボートができるのは、豊田湖と小野湖だけです。ただこれらは、

人里離れた場所にありアクセスが楽ではないという不便さがあります。子どもたちに気

軽に恒常的にボートに触れさせることが困難であるのです。小野湖は、宇部市街から車

で25分ほどですが、子どもたちにとっては保護者などの助けがないとアクセスできな

いのです。

でも、宇部市には、小野湖以外にアクセスが容易な自慢の常盤湖という財産があるので

す。ここを活用しない手はないと思うのです。

近年、鳥インフルエンザにより常盤湖での野鳥は歓迎されていないのではないでしょう

か。

4.非常に不満 男 40 市営プールは、絶対的に必要。 

子供達が遊べる公園なのに、近隣住民の高齢者がうるさいとか言われたりするから、怖

くて自由に外で遊べない。

4.非常に不満 男 60 体育施設が、点在して利用しにくいのと、体育施設が古すぎるものが多い。

スポーツイベントについては、開催する場所を考えるべき。

4.非常に不満 女 40 スポーツイベントや施設など、よく知りません。もっとみんなが参加出来たり利用出来

るように情報提供が必要と思います。
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令和6年度第7回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

1.バリアフリー 女 50 車椅子で移動するのに歩道がもう少し整備してほしい

1.バリアフリー 男 60 公共施設のバリアフリーをもっと進めて欲しいです。

1.バリアフリー 男 80 バリアフリー化の推進（公共施設における。を含む）

1.バリアフリー 男 80 歩道の整備（段差、拡張など）

1.バリアフリー 男 70 公共設備において、宇部市はやや遅れていると思う。設備が古く、したがって環境

が古く使い勝手が悪い。

1.バリアフリー 男 70 宇部市が障害のある人に配慮しているとは思わない。地区にあるふれあいセンター

もバリアフリーではない。

1.バリアフリー 女 70 ふれあいセンターによっては2階に上がるエレベーター利用がありますが、まだまだ

多くのセンターでは･･･

1.バリアフリー 男 70 公共の場の生活しやすい設備をもっともっとトイレ一つにしてもまだまだ必要

健常者は障がい者設備は使えるがその逆は成り立たない

全て障がい者対応の公共設備でよい

1.バリアフリー 男 60 まず、色んなところのバリアフリーから始めて欲しい。あれこれやらずに、一つひ

とつ完全にやった方が良いのかなって思うけど、行政的には、無理なんでしょう

ね。

1.バリアフリー 男 70 ・黒石地区は歩行者用道路がせまい。

・点字ブロックが草だらけとか、欠損していても修理していないのを目にする。き

め細かな点のフォローがなく残念です。

・役所に座ってないで。現場をみていないねと思う。

1.バリアフリー 男 40 日常生活のバリアフリー化がいまいち進んでない。ショッピングモールなどの施設

や、飲食店など配慮がまだまだ。あとは、地域の歩道整備。ガードレール、道幅な

ど車椅子では、困難な道が多い。田舎で、車社会なのに障害者に対して不便が多

い。

1.バリアフリー 女 60 ちょっと違うかもしれませんが、地元での感想です。

日ごろ歩いていて、点字ブロックが道路脇の植物で邪魔されていたりするのが気に

なっています。そこの持ち主の人が草刈などしなくてはならないのでしょうか？夏

の間は生育が旺盛でツルに足を取られないか心配でした。

宇部市の道路全部を把握するのは難しいと思いますが、宇部にも投書箱のようなも

のがありましたか？不勉強ですみません。

1.バリアフリー 女 60 スペシャルオリンピックスという障害者スポーツのコーチをしていたが、なかなか

コーチを引き受けてくれる人がいなくて、まだまだ周知ができていないのを痛感し

ていた。

それに、車椅子で出かけている方をよく見かけるけれど、段差も多く、車にぶつか

らないかと見ていていつもひやひやしている。

市内のスーパーでは点字ブロックに自転車を置いている人もよくみかける。

まだ優しい街とはいいがたいなと思う。

1.バリアフリー 男 70 障害がある人の移動は非常に困難なのではと想像する。車いすで市内を移動したこ

とは無いが、自転車でも段差が多く、車道を走るべきか、広い歩道（3.5ｍ　以

上？）を走るべきか？躊躇する。

歩行者信号には、自転車も従うような表示があものもあるが、基本的には軽車両で

あり、車両用信号に従うべき？？特に車いすの方が通るには狭い場所やデコボコの

多い所が見受けられる。交差点の段差をカバーしている部分も車いすには狭すぎる

感じがする。

障害者には健常者には感じられない多くのストレスが有ることと思う。行われては

いると思うが、障害別に意見を聴取することが必要なのでは？？

問12　宇部市の障害者福祉施策に対して、ご意見やご要望などがありましたら、ご記入ください。
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令和6年度第7回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問12　宇部市の障害者福祉施策に対して、ご意見やご要望などがありましたら、ご記入ください。

2.施設 女 50 福祉会館に代わるものが今の福祉会館の跡地または近くにあるとイイです。

2.施設 女 50 災害時の障害者の避難所問題など昔から議案にあがってはいるが、今ひとつ具体化

していないのがもどかしい。

2.施設 男 70 いろいろ施策を実施している。より広く市民に徹底させるため、身近な障がい者優

先施設を整備したらどうか。例えば障がい者優先の海水浴場等

2.施設 男 70 福祉会館の解体は残念に思う。各地にあるふれあいセンターは福祉サービスレベル

が低い。エレベーター、トイレ、避難場所としての機能も低レベル。特に洋式トイ

レ、ウォッシュトイレ、暖房付きは、今の時代では常識。設備遅れが目立つ。た

だ、点字などの表示は比較的に進んでいるように感じる。

2.施設 女 40 福祉会館が無くなるので、たくさんの方が困っています。代替えとして多世代ふれ

あいセンターと言われていますが、抽選だとかで部屋の確保も難しい状態。福祉会

館のように障害者やボランティア団体が活動しやすい場所の提供をお願いします。

山口市などたくさんの便利な施設ができています。宇部市は子育てとスポーツにし

か興味がないのかな？と市外の方からも言われています。

どうかもっと障害者の居場所、ボランティア団体が活動できる場所をお願いしま

す。

2.施設 女 40 福祉会館が来年3月に閉館となりますが、多世代ふれあいセンター以外にも活動でき

る場所を提供して欲しいです。障害者のみなさん、特に視覚障害者の方などは福祉

会館と食堂をとても便利に利用されています。もちろん集いの場としても。

福祉会館も食堂も無くなり、仮に多世代ふれあいセンターだけとなると、せっかく

活動していた高齢者や障害者のみなさんが行き場を失って、引きこもってしまう気

がします。若者や子どもたちだけを優先にするのではなく、もっと幅広く考えてい

ただけたらと思います。

3.周知・啓発 女 40 企業に積極的に教育などを周知すべき

3.周知・啓発 男 50 目立って活動しているとは思われない

3.周知・啓発 女 60 障害者福祉についての講演を増やしてほしい

3.周知・啓発 男 70 自分のまわりに障害者がいないので情報が入ってこないので理解が薄い

3.周知・啓発 男 70 みんなが理解しようと一生懸命学習している。広報活動にも力を入れて下さい。

3.周知・啓発 男 50 障害者福祉に関して充実している居住空間、施設、会社等の情報発信を行って欲し

いです。

3.周知・啓発 女 50 高齢者も障害者に含まれるのかどうかわかりませんが、家庭でも使えるコミニケー

ションボードがあれば紹介して欲しいです。

3.周知・啓発 女 60 以前に比べると、段々理解が進んできたように思います。 

それぞれが自分にできる事ができるような社会になればと思います｡

3.周知・啓発 男 70 福祉に関する施策が改善等された場合には、広報「うべ」に掲載するのみならず、

各地区の広報誌にも掲載を依頼したら良いと思います。

3.周知・啓発 男 70 障害者福祉政策の内容をよく知らないので、まずその政策自体及び内容を周知させ

る必要があると思う。

3.周知・啓発 女 80 障害のある無しにかかわらず、一緒に生活する為のボランティア活動や人材育成の

場をもっと周知徹底し、誰もが早くから参加できる機会があればと思います。

3.周知・啓発 女 50 介護職（障害部門もある）ですが、高齢者しか分かりません。 

ちなみにケアマネも持っています。 

障害者関係をもっと皆さんに周知していく事が大切だと思います。

3.周知・啓発 女 70 子供の頃から障害者に対する理解を深めることが大切である。障害があっても一般

の人と同じ様に生活できる環境、支える人が必要である。手話や点字、車椅子を押

す等の実体験も必要。支援学校、施設等での交流ができると良いと思う。
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令和6年度第7回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問12　宇部市の障害者福祉施策に対して、ご意見やご要望などがありましたら、ご記入ください。

3.周知・啓発 男 70 ますます広く障害をもっている方のアピール

この障害はどのように対応するのがベストだろうと検討の場を作って、みんなで障

害に理解勉強していく、そんな宇部市がいいですね。

3.周知・啓発 男 70 市・関係機関の障害者福祉施策等が色々と発信されて、活動報告等を地元新聞紙

面、市HP、社協インスタグラムでよく目にしています。障害者の方たちが生き生き

と働いておられる姿を目にするたびに、後期高齢者も積極的に地域社会に参画して

いきたいと感じます。

3.周知・啓発 男 70 宇部市民には他人を気にしない、独特の宇部モンロー主義があると思われる。これ

が他人への思いやりを欠く大きな要因ではないか。市は繰り返し粘り強く啓発活動

を行い、理解認識を深める必要があると思う。

3.周知・啓発 女 40 障がいと一口に言っても色々なものがあると思うが、例えば目が見えない方の生活

は想像はできても、どんな場面のときに困るから手を貸して欲しいや、反対にしな

いで欲しいことなどはよくわからない。良かれと思って声をかけたことが、障がい

のある方にとって負担になる場合もあると思う。

身近にいらっしゃれば少しはわかることもあると思うが、誰しもいらっしゃるとは

限らない。

祭りなど多くの人が集まる場所などで、色々な体験(視覚障がいや妊婦、高齢者の体

験などのようなもの)ができる機会があれば、普段意識していない私のような人でも

理解を深め、意識をするきっかけになるのではないかと思う。
4.障害者雇用、就労支援 男 50 障害者が就労出来る会社を市と民間での合同で作れないのかなと常々思う。
4.障害者雇用、就労支援 女 70 障がい者の方がよい働き方ができるよう行政も市民ももっともっと力を入れていっ

たらよいと思う
4.障害者雇用、就労支援 女 50 障害者が自宅でも出来る軽作業等の斡旋や、自治会の役員の免除等の配慮をしてい

ただけると助かります。
4.障害者雇用、就労支援 男 40 以前、障碍者福祉施設に回ってくる仕事が減っていると聞きました。安定した仕事

が入るように何らかの形で取り組んでいただければと思います。
4.障害者雇用、就労支援 男 70 障害者を雇用する場合、トイレ、段差の解消等小規模の事業所は経費が発生する。

経営者の理解、事業内容等の改善等に援助が必要と思う。
4.障害者雇用、就労支援 女 50 障害の有無にかかわらず（障害認定されていないが潜在的な障害グレーゾーンの方

もいるし、事故や病気で障害を持つ方もあるので）、すべての方がお互いを尊重し

合って、快適に暮らせるような社会を考えて欲しいと思います。 

また、障害の程度に応じた職業訓練制度や就労支援制度を拡充して欲しいです。
4.障害者雇用、就労支援 女 60 障害者に配慮して同じ職場で仕事をする等、お互いに尊重し合いながら等、聞こえ

は良いが、実際に同じ職場で仕事をする時、健常者は障害者を助け、補助し、気配

りしながら、自分の仕事もこなさなくてはならない。

障害者の直属の担当責任者が、どれほど気を遣い、精神的に追い詰められていくか

考えたことはあるでしょうか？

5.施策 女 50 いろいろな人の相談窓口になってほしい

5.施策 男 60 障害者への経済的支援の拡充。

5.施策 男 70 徐々に障害者福祉施策が改善されていると思います

5.施策 男 80 もっと充実させた方がよい

5.施策 女 30 手話教室等興味がありますが、就業中の為、平日18時以降から通えるプログラムが

あれば参加してみたいです。

5.施策 男 60 実施している事項が多いから、宇部市の特長となるモノだけに絞って実施が良いと

思います。

5.施策 女 70 身近に障害者がいない為、実体験がないので考えることが難しいです。積極的に活

動しない為、施策に対しても意見はありません。
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令和6年度第7回うべ未来モニターアンケート（自由記入分）

分類 性別 年代 内容

問12　宇部市の障害者福祉施策に対して、ご意見やご要望などがありましたら、ご記入ください。

5.施策 男 70 地区内では、障害者福祉施策に取り組んでいる様子が見られない。社協福祉協議会

との連携、協力して地区で施策の補助的な活動を望む。

5.施策 男 70 市社協が色々な福祉施策に取り組んでおられており、かなり優先的に進んでいると

思います。ただ親御さんがもしもの時のその後が心配です。

5.施策 男 40 福祉に予算を使いすぎ

人はだれしもできること、できないことに差があるので一定の線引をしてそれを満

たした人だけに健常者から吸い上げたものを仕送りするのは違うと感じる。

5.施策 男 50 宇部市の障害者福祉は本当に素晴らしい。

自分も障害者手帳を持っていますが、たまたま宇部市に生まれたおかげで、たくさ

んの生活施設、たくさんの就労施設・就労支援、バス無料などの手厚い支援があ

り、本当に感謝しか有り得ません。ありがとうございます。

5.施策 男 70 後期高齢者の年代は歴史的にもその意識を変えることは難しいと感じてはいるが、

その年代以下の一般的な住民の意識改革はまだまだ必要だと感じる。障碍者なのだ

からこのくらいしかできないだろうと決めて対応されていると感じるとは障碍者自

身から聞いた話である。その一生を他の健常者と同じように就労できて、それなり

に満足できる一生が送れるようになるには、障害の種別によって差はあるとは思い

ますが、現状、なかなか難しいと感じている。

5.施策 男 60 古い公的な施設は障がい者にとって使いにくい状態です。また、このアンケートで

も「障がい者」を「障害者」と表記しているなど、公的な機関で働いている人の意

識が低いのではないだろうか（例え、法律での表記がそのようになっていても、社

会的に概念が変化していく中で、常に国に合わせるという状況はどうであろう

か？）。

また、福祉を重視するといいながら、青少年会館の取り壊し、「福祉会館」の取り

壊し、そして、その後の状況が不明など、目に見える状況は、福祉の軽視と思え

る。たとえ宇部市の水準が「標準以上の状況」でも、大切なことは「宇部市がどの

ような市を目指すか」が問題であって、それをベースに物事を進めていってもらい

たい。

6.その他 男 40 障害者の前に、まず普通の人が住み良い町にすべきでは？

6.その他 女 50 市の職員は、全員理解すべきではないか。不足しています。

6.その他 女 50 健常者にも優しくして欲しい

6.その他 女 50 健常者は守られてない

6.その他 男 60 交通の便が悪いです。

6.その他 男 70 市民の理解をしていない

6.その他 男 70 少しずつで良いと思いますが、対策を進めていただきたいと思っています。

6.その他 男 70 これから注力していきます

6.その他 男 80 問8は障害者に尋ねるべき、健常者が尋ねられても返答のしようがありません。

6.その他 男 90 障害のある者を義務教育の間はそのまま普通中学へ進学できるのか？

6.その他 女 40 障がい者に限らず、ボッチャなどが楽しめるような交流の場があったら楽しいと思

います

6.その他 女 50 私も、障がい者や高齢者に優しい街になるよう、市民として協力したいと思ってい

ます。

6.その他 男 60 自分も透析を受けています。ゆえに私も障害者ですが自分なりに地域活動に参加し

ています。又、協力もしてくださいます。大変助かっています。

6.その他 女 70 公共交通機関の利用にてもっとスムーズに対応できる事をのぞみます。 

パスの乗り降りに時間がかかりすぎるように思います。

6.その他 女 80 私には障害のある妹がいます。福祉には関心があり電話もよくします。いつも対応

がよく感謝しています。
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分類 性別 年代 内容

問12　宇部市の障害者福祉施策に対して、ご意見やご要望などがありましたら、ご記入ください。

6.その他 男 60 過度に意識的に適用をすると、それ以外の人に対して、逆の差別になるケースもあ

ると思う。アメリカのaffirmative action（黒人に対する差別に関する）も、それが

問題になった。

6.その他 男 80 私も安心安全見守りネットワークを１５年間続けて会長を務めておりますが、よく

協力して頂いていると思います。指導員の方は身を惜しむことなく、よく頑張って

協力してくださいます。

6.その他 女 50 現状はよくわからないが、特性がある児童生徒が受診できる医療機関の予約が取れ

ないとよく聞くことがあります。予約が取れず受診を先延ばしにしたり、諦めたり

する家庭もあるのではないかと思います。 

6.その他 女 50 一般社会で生活されるのは良いが精神疾患のある方で社会の簡単なルールに対応で

きずに過ごされている方があり、注意したら逆ギレされ、アパートの部屋の前に荷

物は置きっぱなし。宅配物を他の人がよけて歩かなければならないことがあり、

困っている。ゴミの分別など指導の専門の方が必要なのではないか？本人が拒否さ

れたらそこで終わっているように見受けられますがいかがですか？近所のものはい

い迷惑です。すみません。本当に困っています。

5.施策 男 40 私の子どもが重い障害があるのですが、障害者福祉に携わるスタッフの方は少ない

人数で多くの利用者の対応をされているため、かなり負担が大きいと思います。

（そんな状況の中でもすごくよくして頂いて感謝してもしきれないです。）

ですので、スタッフの方の働き方をできる限り負担が少ないように人材の充実が図

れるような政策や報酬の向上、障害福祉の質が維持向上できるような施策、そして

宇部総合支援学校の教育カリキュラムの現代に合わせた見直しをしてもらえるとよ

り宇部が住みやすい地域になると思います。

（実際、以前私は東京にいましたが東京では障害児の療育と家庭の維持は両立でき

ないと思い宇部に帰郷しましたし、他の山口県の別市では障害者に対する理解がな

いため住みにくいという親御さんもいらっしゃいます。そういった生活するための

フォローが必要な人たちの受け皿になれる市になっていくといいと思います。）

16/16


